

改造提升后的县图书馆有哪些变化？记者带你逛一逛 数字化+人文化让更多人享受阅读

身边的“十三五”

记者 章莉

编者按：2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，也是谋划“十四五”规划的关键之年。过去的五年里，我们的国家得到了长足的发展，各行各业硕果累累。分秒变化在身旁，点滴感受在心头。这五年你身边都发生了哪些令人欣喜、温暖的变化，又收获了什么？“身边的十三五”栏目聚焦你我身边的普通人，通过讲述一系列微小而精彩的故事，展现每一个人在过去五年中收获的“小确幸”，汇聚共筑美丽中国的幸福画卷，敬请期待！

2020年12月29日，经过长达一个多月的集中改造提升，县图书馆终于再次与广大读者见面。自去年11月23日闭馆维修改造以来，图书馆的改造工作一直备受市民关注。那么，提升后的图书馆又有哪些新变化，增加了哪些新体验呢？日前，记者便来到县图书馆一探究竟。

数字化服务打造智慧图书馆 进入县图书馆大厅，首先映入眼帘的，是一系列的数字阅读设施

设备。新增的两台歌德电子借阅机不仅能够浏览全彩电子书、电子报刊，还可以听书和观看视频、线上讲座等，功能丰富齐全。读者看中哪本书或哪项数字资源，只要手机扫一扫，就可以通过“移动图书馆”APP平台，将其下载到手机上，永久免费阅读。

在大厅的右侧，摆放了一台“中华诗词库”数字阅读设备。这部移动诗词库整合了各个朝代3万多名作者的古诗词作品近100万首。内容包含主题、词牌、节日、节气以及中小学生必读诗词等文库课程。当记者点开其中一首诗词，里面不仅有诗词原文，还有对诗词的注释、译文和赏析等。“中华诗词库”采取的是线上线下模式，既可以在这台机子上阅读，也可以通过“宁海县图书馆”微信公众号一览诗词风采。”县图书馆阅读推广部工作人员叶斌斌告诉记者。

硬件设施提升细节体现服务理念

感受了一番充满现代科技感的数字阅读魅力之后，记者穿过大厅，图书馆内部改造后，自修室粉刷布局一新，还添置了休闲风格的桌椅，干净明亮的空间设计让读者的幸福感大

大提升。走过自修室，来到少儿借书室，更敞亮、更具现代感的服务台，给予小读者和家长们更贴心的服务。

除了硬件上大为提升外，图书馆也在服务细节上将“读者第一服务至上”的理念贯穿到各个细节：馆内的方向路线指引牌和温馨提示牌全部更换一新，并在每一楼层设置醒目的布局功能标识；馆内提升配备了无障碍卫生间，还提供开水、雨伞、物品寄存柜等。另外，图书馆还提供多功能报告厅、沙龙室等场馆预约服务，符合资质的公益阅读团队可以在这里分享各自的阅读心得。

潘天寿艺书房带你领略艺术之美

在二楼，图书馆还新增了一个以书画艺术为主题的阅览室，名为“潘天寿艺书房”。阅览室主要收藏潘天寿先生作品集等各种书画艺术类图书1174册，拥有名家书帖、书画作品选集、漫画作品等。此外，艺书房还设置了雅致的书桌，并放有毛笔、宣纸等，供书画爱好者泼墨挥毫。

县图书馆负责人告诉记者，潘天寿艺书房还将作为邀请县内外书画名家、爱好者交流赏析、切磋笔会、开展书画艺术活动的场地，努力

营造“书香宁海”的文化氛围。

【延伸阅读】

“十三五”期间，我县加大公共图书馆服务便利化、智慧化、人性化、特色化和规范化。其中，以公共图书馆服务体系建设和突破点，着力打造“书香宁海”，逐步在全县构建集总分馆、乡镇(街道)图书馆分馆、农家书屋(乡村书吧、礼堂书屋、社区图书室)为基层服务点，城市书房、“甬·书循环”阅读驿站、“天一约书”信用借阅柜等为新型阅读空间，数字图书馆为线上服务主载体等于一体的公共图书馆服务体系。

同时，我县持续拓展图书馆传播知识与信息的功能，创智创新，拓展全民阅读活动形式，如成立县文心朗诵社及少儿朗诵团、首批阅读联盟，设立“中国当代徐霞客”文旅讲坛、举办“读书之城·书香宁海”系列活动，优化地方文献馆藏建设等，力推全民阅读多元发展。

不仅如此，为更好满足读者对海量信息的检索存储以及优质阅读资源集约获取的需要，2016年起，县图书馆加强数字图书馆建设并逐年有序推进，将原有的知识取得转变为富有科技感的互动体验，激发市民的阅读欲望，实现沉浸式阅读。

除夕火车票昨日开售

本报讯(记者 周韵健)昨日，记者从铁路宁海站获悉，按照网上售票提前30天的规定，1月13日开始，除夕火车票正式开售，车站售票窗口、代售点的开售日期则为1月15日。返程方面，1月19日开售2月17日(正月初六)火车票；1月28日开售2月26日(元宵节)火车票。

据介绍，根据疫情防控需要和满足市民出行变化，铁路部门推出了多条新规。12306网站售票服务时间在原有的基础上提前1小时，每日5:00至23:30售票；线上退票业务办理时间优化至全天候24小时，同时退票截止时间由开车前25

分钟调整至乘车站开车前；对现金购票和已取报销凭证的旅客，可先在12306网站办理退票手续，18天内到全国铁路任一车站领取退票款项。市民于1月6日24时前已购列车的有效车票退票时，均不收取退票手续费，购买的铁路乘意险一同办理。

疫情防控已全面严起来，严格执行宁海站严格实行旅客和职工全员测温、规范戴口罩、亮码、消毒通风等举措。同时，根据县疫情防控办要求，广大市民要减少不必要的出门远行，非必要不出境，非必要不出省，非必要不前往中高风险地区所在城市。

小举动 大和谐

雨心

不吐不快

这阵子连续大晴天，在杭州余杭区的一个小区，好几户人家的阳台上大白天天挂着打开的雨伞。凑近一看，原来倒挂着的伞上面挂着各种腌腊腊货。据了解，该小区之前也发生过楼上油滴到别家院子或窗台上的情况，物业为此很是头疼。自打一小业主想出一妙招后，有同样需求的人家纷纷效仿，看似不可调和的矛盾迎刃而解。(见1月5日《都市快报》)

同住一幢楼，上下层发生矛盾纠纷并不鲜见。在笔者居住的小区，自从业主群建立以来，三天两头都能听到业主们向物业抱怨，楼上晒衣服，水滴到自家晾晒的被子，或者有人直接从高层抛垃圾撒到自家的阳台，又或者邻居孩子太闹腾，影响自家休息，等等，不胜枚举。每每此时，上下层住户要么互不相谅，然后请物业出面调解，要么就是两家为此产生嫌隙，老死不相往来。彼此心里都有怨愤，这样的纠纷也就从未中断过。

俗话说得好，邻舍好，好靠老。远亲不如近邻。随着城市化的发展，生活步伐的加快，生活在城市中的人们，被钢筋混凝土包围，人心似乎也变得坚硬起来，邻

居间不打招呼是常事，邻里间的交集也越来越少，楼上楼下同住几年相互不认识的情况并非只出现在电视剧里，这就使得很多习惯农村生活氛围的人很不适应。人情的冷漠，使得很多生活在城市里感觉特别孤独和无助的老年人都想回归农村去生活。农村的生活条件或许是比不上城市，但农村人淳朴，邻里互帮互助，谁家有个大小事都会来帮忙，独特的民风让生活充满了人情味。在农村还可以放慢生活节奏，少些嘈杂，多些和谐。打破沉默，彼此多一份理解，让邻里关系变得活跃起来是城市急需解决的问题。

余杭这个小区居民的“暖心”做法让邻里关系由紧张到融洽，就在于每个人做事时都能将心比心，换位思考。正如网友点赞的，一个小小的举动，既体现出了业主的高素质，无形中提高了小区的美誉度，同时还增加了生活情趣，真的是一举多得啊。追根溯源，在该小区业主心中，和谐的邻里关系很重要，为了让它能良性互动，除了需要借助物业的力量，还离不开所有业主的共同努力。笔者想，假如每个小区的居民都能以赤诚之心来对待邻里情，做事时宁可自己麻烦一点，也不愿做那损人不利己的事，何愁邻里关系不和谐？



菜农忙补种

近日，位于长街镇五福村的花菜大棚里，菜农包福标正在补种花菜苗。受寒潮天气影响，包福标种植的20多亩大棚花菜苗遭受不同程度的冻害，为减少损失，包福标及时对冻伤菜苗进行补种，并对大棚进行覆膜保温。(记者 李江林)

通讯员 惠晓阳 摄

有了你们，这个冬天不冷 强蛟党员医生上门服务失能老人

本报讯(通讯员 吴立高 朱晓洋 记者 丁倩倩)“实在太感谢了，每次都要麻烦你们!”近期阳光虽好却难抵寒冷，强蛟镇卫生院副院长吴颖霞和两名医务人员侯振、冯丹带着尿管、血压计等护理仪器，来到峡山村失能老人尤孝牙的家，如约为老人更换尿管。

79岁的尤孝牙老人因患脑中风，说话口齿不清，但眼睛里流露出满满感激之情。随行医生侯振麻利地拿出消毒药水，先给老人身体消毒，接着三人分工协作更换尿管

管。更换期间，吴颖霞一边让老人放松身体，一边小心翼翼地放缓动作幅度，尽可能避免换管引起的疼痛感。完毕后，看到老人排尿正常，大家才和老人拉起了家常。

老伴尤惠芳眼含热泪告诉记者，刚开始几次都是上县里医院换管，老伴中风无法行走，自己没力气抱他上出租车，很不方便。之后，尤惠芳抱着试试看的心理到本地强蛟卫生院询问能否帮忙更换尿管，不想卫生院了解情况后，当即决定由该院党员服务队定期上门为尤孝牙老人更换尿管，同时义务为老

人检查身体各项指标，彻底解决了老两口的烦心事。“作为一名基层党员和医生，有责任和义务为患者解除病痛。”吴颖霞告诉记者。

“这些医生真是太好了，几年来打个电话就立刻上门免费服务，比自己的儿女还贴心。”尤孝牙老人激动地说，大冷天医生还特意赶过来为自己更换尿管，心中实在过意不去，每次看到他们，心里都是暖暖的，这个冬天并不冷。

北风呼啸吹出“北风脸” 专家建议要做好脸部保暖工作

温馨提醒

本报讯(记者 屠以撒 通讯员 王钰丹)“高高兴兴搞年糕，想不到回家后面脸疼得不行。”日前，在县中医院皮肤科门诊，市民王大姐向医生叶静静诉苦。

原来，这几天为了搞年糕，王大姐每天总是凌晨就起床脸部也没有做任何防护措施，就骑着电瓶车顶风去搞年糕的地方。“一开始也没注意，但过了两天，脸就疼得不行。”王大姐告诉记者，起初脸红起来，还以为是正常情况，就没放在心上，直到两天前洗脸的时候，脸部传来刺痛感，才意识到情况不对。

“这些皮肤状况并不是皮肤病，只是一种恶劣的皮肤状态，严重的情况下就会变成皮肤冻疮。”叶静静告诉记者，干燥的西北风会

带走皮肤表层的水分，使得皮肤角质层被破坏，再加上长时间处于低温环境中，没有足够的防护，造成皮肤毛细血管收缩，皮肤血液循环以及新陈代谢下降，导致局部皮肤出现苍白麻木、干燥脱屑等情况。

近段时间，气温跌破冰点，大风预警频发，该院皮肤科患者剧增，大多数患者都是由于没做好防护措施引起的皮肤冻伤。“可是我们都戴着口罩，怎么还会出现这个问题呢?”面对市民的不解，叶静静解释道：“普通口罩只是一层无纺布，在西北风面前是小巫见大巫，完全起不到抗寒作用。”

面对强劲的北风，叶静静建议广大市民可以佩戴加厚棉的棉暖性面罩，或者用一条大围巾裹住脸部。平时在家里也可以适当用冷水洁面，提高皮肤的御寒能力，配合自洁面，面部按摩，促进血液循环，提高自身防冻能力。

宁海县应急管理研究中心招聘

宁海县应急管理研究中心为宁海县人民政府与宁波工程学院合作共建的一家国企性质科研机构，成立于2020年1月。中心以宁海县企业为主要服务对象，致力于为我县各类企业提供安全技术、咨询、培训等服务。因企业发展需要，现向社会公开招聘工作人员2名，具体岗位及要求如下：

一、技术服务工程师1人
招聘要求：本科及以上学历；40周岁以下；安全工程、消防工程、化学工程与工艺或教育技术专业；相关工作年限10年及以上；具备较强的团队影响力和组织协调管理能力；持有注册安全工程师或注册消防工程师资质。

二、培训主管1人
招聘要求：本科及以上学历；40周岁以下；专业不限；相关工作年限10年及以上；具备教育培训组织工作经验；持有注册安全工程师、浙江省安全管理培训师资质。

招聘公告及要求详见宁海县国有资产管理中心网站公告。
联系电话：65132528
联系人：徐老师/13777282656、蒋老师/13805855556
联系地址：宁海县气象北路358号4楼

2021年1月14日

信息广场

上班时间(周一至周五):
上午8:30-11:30 下午2:00-5:30
地址:宁海县桃源中路228号宁海传媒集团东侧一楼广告部
咨询电话:65577928

房屋租售

套间出售
位于华山花园有一套间出售，4室2厅2卫，面积134.8m²+储藏11m²，已装修，价格175万元左右。
电话：13968355676

遗失启事

遗失财务章、法人章各一枚，声明作废。
宁海县宏辰户外用品有限公司

宁海县公路运输有限公司2车队

商务公务包车(19座、29座、39座、45座、53座)
13989393993 13989331111

宁海县快乐同行旅游车队

商务、公务、旅游、体检包车(6座、19座、39座、50座、55座、60座)
66928888 13732136971
(微信手机号码)

宁海跃龙口腔医院

医保定点单位
爱牙热线：0574-83532999
地址：宁海跃龙街道白石头路96号(夏景花园北门)

海鲜城新特色菜 创新菜

砂锅奶白菜 黑醋汁松板肉 海鲜鲜西式泡饭 鲍汁扣南美参
松露汁扣辽参 云南小瓜脆爽肉 燕麦野米烩辽参 黄露汁山药蛭带
xo酱清全鳗瓜 小炒皇 雪花银鳕鱼 花胶年糕 黄焖鱼翅
极品文火牛肉粒 燕麦鲍鱼(高档食材便宜卖)
地址：国际会展中心中心金水路333号 吧台：13216687777
订餐：13023779588 店长政府网：555888(建议提前一小时预定菜利于口味)

宁海连头山康复医院

内设：内科/外科、普通外科专业、骨科专业、整形外科专业/康复医学科/医学检验科/医学影像科、X线诊断专业、CT诊断专业、超声科诊断专业/中医科
咨询热线：0574-59992999 地址：宁海县桃源街道堤树路一号(水果市场东)